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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :

Máfiivi-iitaa 41. hreter, Wesselényi es Tsni fiókiiyonidája.
A lap megjelen minden szerdán és szombaton.

A fúzió jelentősége.
A magyar politikai életnek az a 

mozzanata, a mely a legközelebb nyert 
befejezést az által, hogy a nemzeti- 
párt beleolvadt a szabadelvűbe, tehát 
a rokonelemeknek tömörülését ered­
ményezte, sokszorosan megérdemli a 
vele való foglalkozást. Megérdemli 
politikatörténeti, meg társadalmi, kor- 
mányzarti tekintetből, valamint a 
magyar állam fejlesztése szempont­
jából.

Magyarországon az uj politikai élet 
beállta (1867) óta fúzió csak egyszer 
volt, akkor, a mikor 187ö-beu a szél- 
báli elveknek hódoló Tisza Kálmán 
s gárdája a Deák-párt megapadt szánni 
s politikailag nem nagy mértékben 
tekintelyeskedő csoportjával egyesült.

1 iiz és viz került össze akkor a ma­
gyar politikai élet konyhájában; a 
híz a Tisza,-gárda lett volna, a melyet 
a- kiegyezési viz, a Deák-párt csak­
hamar alaposan megoltott, a bihari 
pontok helyét a legszélsőbb, jobban 
mondva a leggyengébb kiegyezési el­
mélet foglalta el. Ma is sokszorosan

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

RUTTKAY MENYHÉRT.

• pArt éppen azzal dicsekedett egv 
Horváth Lajos, egy fióűomj Imre's 
mások által, hogy a kiegyezés művét 
eszmeileg 0 fogja fel helyesen, úgy, 
a mint az a „haza bölcse"4- gondola­
tában élt.

Az egy elvi alapon álló, egy irány­
ban működő elemek egyesülése tör-

esodálkozunk a 75-iki fúzió megtör­
ténte felett! ... 8 ha csak a víznek 
az erejét ismerjük a kisebb erejű 
fűz felett, a mely nem képes a vizet 
elpárologtatni, tudjuk megfejteni azt 
11 minden esetre feltűnő jelenséget, 
hegy a volt szél hali Tisza-párt régi 
elveiből egyetlen egyet sem őrzött 
meg, hanem beállottá gárda annak 
az it'ánynak a szolgálatába, a mely 
Ausztria érdekeit erősítette Magyar- 
ország rovására, annyira, hogy az 
esszbirodalom eszméje talán soha sem 
n\ért oly mérvű kifejezést, mint az 
i'lidt a 16 esztendő alatt, a ínig Tisza 
Kálmán volt a magyar politikai élet 
képviselője.

Politikatörténeti szempontból az 
18ti()-iki fúzió jelentősége abban áll, 
L°8y az ellU elveket vallók egyesüllek.

• lert eltekintve a volt nemzeti párt
és más aprólékosnak nevezhető 

követeléseitől, a szabadelvű és az
• Pponyi-párt között semminemű elvi
• térés nem volt; nem véve figyelembe, 

min^ önként érthetni azoknak a sa-
.latos felfogását, a kik, mint Lukács 

yil.sz 0 pénzügyminiszter, a kiegyezés- 
m‘k u betűjét sem hajlandók Magyar- 
ói szag javára magyarázni, nem hogy 
•1 sze !emót! A volt nemzeti pártban 
"yen irányzat nem létezhetett, hiszen

téneti szempontból nagy'jelentőségű, 
mert arról fesz bizonyságot, hogy a 
rokongondolkozásuak tömörülve, vál­
lat vállhoz vetve akarnak az állami 
élet fejlesztésében munkálkodni. A 
történetíró minden bizonynyal öröm­
mel fogja megjegyezni, hogy az egyenlő 
eh üek tagoltsága, széthúzása meg­
szűnt a magyar politikai életben, a 
mikor Széli Kálmán vette át a haza 
kormányzását. Ezt az érdemet előre 
is feljegyezhetni a Széli politikai mű­
ködéséről, a mely az első pillanatban 
nagy fontosságú ténynyel vette kez­
detét.

Hogy egy olyan hatalmas párt, a 
minő a Széli Kálmán vezetése alatt 
all ma, mit tehet a magyar állam 
életkörében, épen a fúzió megtörténte 
következtében úgy társadalmi, mint 
kormányzati s igy általában az ország 
kiépítési munkájában, azt elgondolni 
el lehet, de apróra megmutatni szinte 
lehetetlen. Igen, mert mindannak a 
politikai ferdeségnek, visszaélésnek, 
igazságtalanságnak, eltorzulásnak, hi­
bának, sőt egyenesen vétségnek a 
felsorol ásá val k e 11 e n e e 1 ő ál lanu n k, 11 ogy 
a változásokra rámutassunk, a melyek 
a magyar politikai életben' 30 év óta 
valósággal dőzsöltek mintegy azok­
nak a heréknek a. módjára, a melyek 
semmit sem veszthetnek, de mindent 
megsemmisíthetnek. A legszánalma­
sabb s a legkeserűbb érzéseket keltő 
képe volt eddigelé hazánk politikai 
életének. A nemzeti pártot is osztra- 
czizmussal akarták a, velők különben 
egy alapon állók sújtani csak azért, 
mert mégis ellenzék volt! A politikai 
tisztesség tisztelete háttérbe szorult, 
a becsület előtti meghódolás eltűnt, 
mert az ellenzékiség politikai szem­
pontból a hatalom birtokosai előtt 
főbenjáró bűn volt. Mintha bizony a 
politika nem engedné meg azt, hogy 
az ember ember legyen, a meggyő­
ződés meggyőződés maradjon! Soha 
még olyan vandalizmus nein ment 
végbe a politikai élet körében, mint 
a minő a Bánffy-féle 1 Slbi-iki válasz­
tási hadjárat volt. a mely mindazokat

ki akarta irtani, a kik a. politikában 
az ember ember voltát, a meggyőző­
dés meggyőződés voltát képviselték. 
>s ndnó példa nélküli módon próbál­
ták a beavatottak sziliében tetszelgők 
azt a választást mentegetni, hivat­
kozva, a Lónyay hírhedt választására! 
Mintha bizony egyik bűn menthetné 
a másikat, egyik szerecsen fehérre 
moshatná a másik szerecsent! Ám a 
végzet átka sújtott, karja nem hagyta 
büntetlenül azt. a ki 'kihívókig' állt 
szembe egy nemzet meggyőződésével 
s a ki meg akarta fosztani az embert 
emberi voltától. Soha még politikus 
olyan megaláztatásban nem részesült, 
mint Bánffy Dezső báró, a kiről három 
politikai párt mondotta ki azt, hogy 
vele nem tárgyal, mert nincs bizto­
sítva, hogy a megállapodások igaz 
voltukban történhetnének. Van u. n. 
politikai morál is, a melynek sok 
szabadságot adtak, hiszen a machia- 
vellizmus, a jezsuita morál-laxismus 
teljes mértékben érvényesülhet benne, 
de hogy a férfiúi karaktert, az egyéni 
jellemet annyira lejárassa, hogy a 
szavahihetőség sem maradhat épen s 
tisztán, ezt a mi meggyőződésünk 
szerint a. politikai morál sem engedi 
meg. Csak sajnálni lehet, hogy a 
magyar politikai élet erre is tud pél­
dát felmutatni. Hogy nem az egyén­
ről szólunk itt, hanem a politikai"fér­
fiúról, azt mindenki tudhatja.

De hogy a fúzió az általunk jelzett 
irányokban is jelentőssé válik', arra 
röviden a következőkben mutatha­
tunk rá.

A nemzeti párt által képviselt esz­
mei kiegyezési magyarázati elv fog 
uralkodni a- kiegyezési javaslatok el­
bírálása alkalmával magában a, szabad­
elvű pártban is. Az isehli klauzula 
felett kimondatott a kárhoztató Ítélet. 
Lukács László ország-kiszolgáltató elve 
királyi döntéssel utasittatott el s a 
koporsó követ a Széli Kálmán módo­
sítása képezi ama balvégzetűnek Ígér­
kező. de ma már eltemetett záradék- 
javaslat, felett.

Az a nemzeti párt, a mely olyan 
híven kitartott a tiszta kiegyezési fel­
fogás mellett, a maga szellemi fen- 
sóbbségével nem engedheti meg a 
betűkön való átgázol ást, hanem ha 
az u. n. Tisza-klikk ismét szertelen- 
kedési szenvedélybe esnék, az Ap- 
ponyi, Hódossy, Horánszky felfogása
fog érvényesülni, mert maga Széli
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Kálmán is a, tiszta Deák-féle kiegye­
zés 11 ive. a mely eltekintve a mi köz­
jogi ellentétes felfogásunktól, a mely 
a kiegyezést maradandónak nem tudja, 
csak szükséges rossznak, mintegy át­
hidaló eszköznek arra, hogy a'füg­
getlen államiság eszméje megvalósul­
hasson magában általa, az a tiszta 
Deák-féle kiegyezés mégis más, mint 
a Tisza-ldikk elméjében kiképződött 
kiegyezés.

A. fúzió jelentősége, gyakorlati je­
lentősége már ebben az egy pontban i 
is, úgy tudjuk, hogy nem kicsinyelhető. !

Arra is rá kell mutatnunk, a mikor i 
a fúzió jelentőségét tárgyaljuk, hogy 
a közigazgatási, kormányzati élet szem­
pontjából is uj időszak hajnalának a i 
pirkadását látjuk a fúzióban.

Hogy a megyei közigazgatás álla- j 
mos it ás a megfog-e történni vagy sem. i 
azt most nem érintjük, de arra rámu­
tathatunk, hogy az a nemzeti párt, a i 
mely olyan elkeseredéssel látta a köz- 
igazgatási tisztviselőknek kortesekké 
alacsonyodását: a fúzió után sem lehet 
barátja azoknak a visszaéléseknek, a 
melyeket a megyei tisztviselők ilyen 
minőségükben elkövetnek. Hogy a 
fúziónak már a gondolata, is minő hasz­
not rejtegetett magában, eléggé iga- j 
zol ja a választási törvényeknek ide 
vonatkozó módosítása! Ha már a kom­
promisszum idején figyelembe vétetett 
az ellenzék jogos követelése, nem ter­
mészetes-e remélni, hogy a nemzeti 
Párt beolvadása után a szabadelvű 
P‘U t is magába szállhat s a közigaz- 
gatást meg fogja becsülni azzal, hogy j 
nem kényszeríti kortesszolgálatok vég­
zésére ?!

Az állami igazgatás s kormányzás 
ellen is volt elég kifogásuk azoknak, 1 
a kik most beolvadtak a szabadelvű 
pártba! A hibák hibák maradnak sí 
nem tartjuk lehetőnek azt, hogy a ! 
volt nemzeti párt tagjai a szabadelvű I
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pártban a hibákat más szemüvegen 
át néznék, mint ellenzéki korukban !

Szóval, mint láthatni, o sorokban 
annak a reményünknek adunk kifeje- 

j zést. hogy a fúziót jelentőségteljes 
politikai mozzanatnak tartjuk, a mely 

j Által politikai életünknek jobbra for- 
I dúl tát reméljük.

Hogy igy lesz-e ? ugyan kicsoda 
I állhatna érte jót?!

Egyről azonban jót állhatunk s ez 
az. hogy a magyar nemzet erkölcsi 
érzületének teljes romlottságáról ta­
núskodnék az, ha a volt nemzeti párt, 
a mely oly hosszú időn át egészében : 
s tagjaiban a magyar politikai életnek | 
fattyúhajtásait, erősebben szólva, va- I 
lórii romlottságait valóban tiszteletre : 
méltó módon ostromolta, támadta, egy- ! 
szei re abban az irányban dolgoznék : 
a szabadelvű párt kötelékei között, a 1 
mely a létező bajoknak, bűnöknek, 
romlottságoknak a megmaradását, vagy 
épen tovább fejlését czélozza . . . Ez 
a politikai elvetemültségnek a győ­
zelme volna!

Kzt nem hiszszük. Nem, mert az a 
Széli Kálmán, a ki jogot, törvényt, igaz­
ságot akar országlási munkájában gya­
korolni, már jóelőre arról tesz bizony­
ságot. hogy szakított az eddigi rend- 
szeirei s azt a tisztességesnek jelzett 
kormányzatot akarja életbeléptetni, a 
melyet a volt nemzeti párt óhajtott.

A sokszorosan megnővekedett' sza­
badelvű párt, a mely nyert, sokat 
uyert a fúzióval, használja fel a nye- 
íeséget a haza javára s boldogitására, j 
hadd legyen annyi keserű emlék mel 
lett egy édes is utána!

..A haza minden előtt!1' ez volt a 1 
Deák Herencz jelszava. A fúzióval j 
\ aljék e jelszó valósággá, hogy még mi 
is, közjogi ellenzékiek, tisztelettel hajt- ! 
hassuk meg lobogónkat a jelszót meg- I 
valósítok előtt!

(I)r. T. I.)
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Ugrón Gábor képviselőjelölt. A szilágy. 
Somlyói kerület Bnnffy Dezső lemondása 
folytán megüresedvén, az ottani, túlnyomó 

I részben ellenzéki érzelmű választó polgársá» 
mint örvendetesen értesülünk - moz’

; galmnt indított, hogy képviselőjelöltül (pro,,. 
Gábort nyerje meg. A választó közönség 
megbízottai érintkezésbe léptek UgroimaT 
őt a kerület viszonyairól behatóan infor­
málták és tudakozódtak nála, hogy elfogadna-v
a jelöltséget ? Ugrón Gábor, tekintettel* :i 
megváltozott politikai viszonyokra, a melyek 
lehetővé teszik, hogy a nemzet kezébe visz- 
szakerüljön a saját sorsa feletti rendelkezés, 
kijelentette, hogy a jelöltséget elfogadja. Kő­
nek folytán vasárnap nagy szánni küldött­
ség fog tisztelegni Kolozsvárott Ugrón Gábor­
nál, hogy neki a jelöltséget forma szerint 
is felajánlja. A kerületben a függetlenségi 
eszmékhez \ aló ragaszkodás és Ugrón sze­
mélyének még a régebbi időkből származó 
tisztelete olyan nagy, hogy a kedvező ered­
ményt bizonyosra lehet venni. így hát a 
magyar képviselőház, a mely a közbeismerés 
szerint Ugrón Gábor nélkül csonka volt, nem­
sokára megint magáénak nevezheti közéle­
tünknek ezt a büszkeségét.

TÁRCZA.
A Gyurkovics lányok.

Jílctkép 4 szakaszban. Irta : Uerczeg Ferenc».

-- Premier. —

Miskolc», 181)0. márez. 7.

Társadalmunk most már kihaló félben 
levő dzsentri osztályát alig ismeri jobban 
valaki íróink közül, mint, Herezeg Keren ez. 
Értékesítette is ezt az ismeretét annyira, a 
mennyire csak egy szellemi tőkéből telik, 
klőbb tározókban látott napvilágot s hódí­
totta meg a közönséget a maga számára, 
majd regénybe öntötte s úgy szórakoztatott,’ 
most végül thémájának ilyetén Odisseája 
után, a színpadon tett kísérletet. Annyit már 
előre is megjegyezhetünk, hogy a legtöké­
letesebb sikerrel.

A mi a sikert illeti, Hcrczeg Keren ez már 
rég kivette abból a maga részét és hogy 
ezen ujabbi sikere fölött szintén csak brö- j 
műnket fejezhetjük ki. az abban lelheti ma- ; 
gyarázatát, hogy iiodalmi szempontból nagy 
lelki megnyugvással voszszük, hogy végre í 
egy magyar Író munkája is tetszik saját I

hazájában. Hogy ebben a tekintetben a „Gyur- 
í kavics lányoké- megkedvelt alakjainak is van 
I részök> az most mellékes. Mert tudnivaló 
j (lol°g- hogy a mi közönségünk a színházi 
J kérdésekben rendkívül nyugatias, hogy úgy
I monc]juk> izlése már annyira el van rontva,
I hogy rá már csak a burleszk franczia bolió- 
I zatok va,mak még némi hatással. Annál 
I ^mbeötlőbb volt tehát, hogy a. „Gyurkovics 

\am;!0 : g .niely ilyen tulajdonságára teljesen 
különbözik franczia rokonától, mégis vonz­
erővel bírt, habár ez a vonzerő semmiesetre 
sem magyarázandó úgy, hogy telt ház nézte 
volna végig, mert pld. a szerdai, másodszori 
előadásánál már alig volt közönség a szín­
házban. az igaz, hogy egyik-másik tekintet­
űn — az előadás részleteiben — kidolgo­
zottabb volt a másodszori, temperamentum 
es általános jóság tekintetében azonban a 
premier felülmúlta amazt.
, A G) lukovics lányokat közönségünk igen 
J, . lslneri részi»t Herezeg más ezen tárgyú 
dolgozataiból, részint pedig Kinek találó raj­
zaiból. Ismeri ezeket a typikus alakokat, kik 
j'gy csomó ratfineriával és meglehetős bi -- 
hoiniávai szereznek maguknak férjet. Az 
'gaz, hogy a miskolezi „Gyurkovics lányok“ 
nem voltak a szerint a bizonyos orgonasíp

A függetlenségi párt jövője.
A fúzió létrejötte után a nemzeti párt 

megszűnt ellenzék lenni. A kormánypárt 
megizmosodott számban úgy. hogy talán 
ilyen még sohasem volt.

A függetleusegi part magára maradt, most 
a függetlenségi és 4H-as párt az egyedüli el­
lenzéki párt.

A pártok szám összege ma ez: összesen 
van 4.13 magyar és 40 horvát képviselő. A 
szabadelvüpárt a 30 disszidenssel és 37 nem­
zetipárti képviselővel $22 tagot számlál, 
hűihez hozzávehetjük a kormányt támogató 
40 horvát képviselőt, igy a kormánypárt ma 
ötig tagból Ilit. Horribilis többség! A függet­
lenségi párt (Kossuth-árnyalat) 51 tag,'nép­
párt 16, függetlenségi párt Ugron-frakcziója 
7 tag. Ezenkívül van 17 pártonkivüli kép-

szerint berendezett famíliának gyermekei, 
amennyiben a harmadik például alacsonyabb, 
kisebb volt a negyediknél és bizonyos össz­
hangnak, formai külsőségnek a legcsekélyebb 
nyomát sem tapasztalhattuk, noha itt a kül­
sőség közötti helyes rendszeresség már egy 
kis rész siker.

A darab csak névleg ..darab“, tulajdon- 
kepen 4 darabka, melyet csak az fiiz egybe, 
hogy a negyedik felvonás végjelenete bizo­
nyos összefüggésben van az első rész­
szel, és hogy az első felvonásban, mely 
mintegy csak előjátékként szerepel, bizonyos 
„reflexió foglaltatik a negyedikre nézve.

Ez a négy rész azonban oly szellemesen, 
o } pompás humorral van megírva, hogy a 
közönség alig győzi a nevetést. Mintha csak 
ötletek és szellemes mondások tömegéből 
volna összeállítva az egész. Nem is veszett 
kárba a legkisebb része sem I

Nagyjából az egyes szereplők eleget tet­
tek annak az intencziónak, melyet szerző 
alakjaival kifejezni akart. Általában kifogás­
talanul csak Tomcsányi, Könyves és Palágyi 
játszották. Tomcsányi temperamentuma, ter­
mészete különben igen előnyös az ilyen sze­
repekhez s igy az ő Miczije igen sikerült 
es dicséretes alakítás volt.

EMüÉtÉÉl
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viselő. Az ellenzék tehát a legjobb esetet, 
számítva, ha a 17 pártonkivüli is támogatja, 
<}] számláltál rendelkezik.

A néppárt l(i tagja 67-es alapon áll, s 
szívesen fuzionáltak volna a kormánypárttal, 
ha a revízió nem állna litjokban. .V néppárt 
ellenzéki párt ugyan, de a mnndi politikát.

igazi független irányt ma a függetlenségi 
,'s és-as párt képviseli.

A jövő tehát a függetlenségi párt kezé­
ben van. Mi a teendője most e pártnak ? 
felső sorban egyesülnie kell a két frakczió- 
nak. Be kell lépnie az öreg Madarász József­
nek is, ki bár 1849-es alapon áll, de elvei 
feiifartásával tagja lehet a. függetlenségi 
pártnak.

Pártonkivüli függetlenségi: Yisontai Soma, 
Sima Ferencz, Lits Gyula. Miért ne léphet­
nének ezek be a függetlenségi pártba? 
Micsoda elvi akadály választja el őket a 
függetlenségi elvektől ?

Első sorban a függetlenségi párt úgy fe­
lelne meg feladatának, ha minden hozzászító 
embert tömörít. Fuzionáljanak. Ha a nemzeti 
part megtudta tenni, úgy a függetlenségi 
képviselőknek sem áll útjában az egyesülés.

KI van hárítva a főakadály, a párt örök 
békebontója, a volt (>7-es alapon álló meg­
ellett álfüggetlenségi: Eötvös Károly. Ezt 
a kétéltű hüllőt kirekesztette a párt.

A nemzet jövője a függetlenségi párt ke­
zébe van letéve. Aki igazán óhajtja a nem­
zet függetlenségét, annak, ha ma ellenzéki, 
csakis a függetlenségi pártot kell támogatni.
A jövő nem lehet más e nemzet előtt, 
műit a független Magyarország. Minden vá­
lasztókerület, minden község, minden ember 
arra törekedjék, hogy e szent eszmék minél 
nagyobb tért hódítsanak, mert a jövő Ma­
gyarországot csakis oly párttal lehet bizto­
sítani, mely nemcsak számarányánál fogva, 
öe erkölcsi súlyánál és tekintélyénél fogva 

zálogát képezi a haza, a nemzet felvirá- 
gozásának.

Bzell Kálmán aranyhegyeit szívesen lát- 
juk, örömmel üdvözöljük, ha oly miniszter-
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(önöké van Magyarországnak, ki a nemzeti 
Po llikat tűzte ki zászlójára; de oly pártot 
1x01 ^'romtouünk a függetlenségi pártból, 
moly kormanyképessé legyen. Eljő az ideje 
annak, hogy az uralkodóház be fogja látni, 
lio.gy független Magyarországgal vau hizto- 
Mfx:l. 11 fmn- tojtatok függ most választó­
polgárok, hogy a függetlenségi pártot fel­
emeljetek oda. hova nagy múltja neki he­
lyet, biztosit.

I gr on Gábort és híveit, valamint Kossuth 
elvesztett embereit, tekintet nélkül a múltra 
be kell juttatni a parlamentbe. Szerepet kell 
juttatni a nagyoknak, a. kicsinyeknek, min­
denkinek. aki függetlenségi, mert, ha Ma­
gyarország jövőjét biztos alapokra akarjátok 
fektetni, akkor a függetlenségi pártot meg 
koil erősíteni'

Az ilyen erős többséggel szemben, ma 
gyenge az ellenzék, s ha ádáz tusára van 
kilátás, akkor csakis egy számottevő párt I 
k®Pes megakadályozni a többség esetleges 
nemzet- és államellenes politikáját.

Független Magyarország csak ez visz a 
boldogulás útja felé, s bár Széli Kálmán 
mézesheteit ez iirömcseppel megzavarjuk 
de szolgáljon mentségünk gyanánt az az 
eszme, mely a magyar nemzet szivében 
van elzárva századok óta. s mely eszme 
küzd akkor, ha a polgárság együttes ereje 
akarjil- Mártonffy Imre.

------- ..........._________________8_
tanitók ügyét teljes szívvel és lélekkel föl­
karoljuk.

Szolgáljon bizonyságul, hogy jegyeiket 
mar is számtalanok megváltották, szolgáljon 
bizonyítékul és buzdításul a tanítói karnak 
az a közönség, a mely mai hangversenyü­
ket meg fogja hallgatni.

Ott lesz városi közéletünknek minden elő­
kelősége, ott lesznek nemcsak azok, a kiket 
az ártatlan gyermeki szív fűz a tanítókhoz, 
de ott lesznek mindazok, a kik elösmerik a’ 
tanítóság missziójának magasztos voltat, kö- 
telességszerüen róvják le elösmerésöket a 
tanítói kar működése iránt.

Mi szivünk mélyéből üdvözöljük a tanítói 
kart mai első nyilvános föllépésük alkal­
mából !

Szivünk mélyéből üdvözöljük elhatározá­
sukat, hogy ügyük támogatásáért a közön­
séghez fordultak, mert alkalmat adtak vele- 
a közönségnek, hogy ügyüket az egyetlen 
alkalmas utón. a társadalmi téren karolja fel.

Legj enek ók bizalommal hozzánk, mert 
mi, a közönség, (ismerjük kötelességeinket.

/,. K.

ÚJDONSÁGOK.

Tanitó-hangverseny.

könyves Jenő Horkay Ferijében igen ke- 
'éí, kifogásolni való van ; a mi van, az is 
csak egyes részleteknél. A könnyiivém de 
alapjában józaneszii dzsentrit ügyesen, hatá­
sosan és sikerrel játszotta. Idegen szerep­
ükében való diadala teljes dicséretére válik.

hadványi ezredest Palággi játszotta, szín­
ien elismerő sikerrel. Oazdy Aranka Kata- 
inJ‘l részleteiben volt jó, a mennyiben 

■I dzsentri lányt és hozzá még egy Gyur- 
b)\i(,s leányt nem szabad oly arisztokrá- 
(ziá\al megjelentetni. A mi a többi szerep- 
nl'Ot illeti, azokról csak annyit jegyezhe­

tünk meg, hogy Nagy Vilma nem volt való 
Gvurkovicsnénak, Mikéig egyenesen tönkre 
•1 anyitotta Ella szerepét, Sarkig nem érzi 
magot jól a szerelmes szerepekben. Dajka 
,l|m,yh'a póttartalékos volt, hogy egyenesen 

én Lipótkám“ káplárjára emlékeztetett, 
,08„V Semessey szerepe sem lehetett olyan, 

mmt 11 mi|yen gyengének azt Sáfrány ját­
szotta-, végre, hogy Báthory jó liberals ' tót 
omornyik volt . . . rjs mindezek daczára,

•l Gyurkovics lányok aligha lépnek még ez 
'den színpadra nálunk! Nem azért, mintha 

J,öyid volna az idő, hanem mert a 
mzönség utjai kiszámithatlanok!

Érthető aggodalommal lép ma a mi tani- 
tóink kara a Korona szálló hangverseny- 
termének pódiumára.

Megalakították egyesületüket, az .Otthont 
és segély egyletet“ és ma, mint egyesület mu­
tatkoznak be a közönségnek. Magokkal viszik 
minden igyekezetüket, legjobb tudásukat, 
hogy a közönség az iskola padjain kivid is 
tudomást szerezzen felőlük.

Nincs semmi kétségünk az iránt, hogy ez 
a bemutatkozás meg fogja haladni a hozzá 
fűzött reményeket és semmi kétségünk az 
iránt, hogy a közönség, mely általában élénk 
rokonszenvvel kiséri a tanítók ügyét, ezúttal 
meg fogja ragadni az alkalmat, hogy ezzel 
az érdeklődésével a mai napon a tanítók 
mellett tüntessen.

Hiszen a tanítók ügye a mi ügyünk.
E sorok Írója mélyen meg van győződve, 

hogy azok között, a kik a közéletben vala­
mely hivatást teljesítenek, hivatásuk ma­
gasztosságánál, annak kiszámíthatatlan és a 
messze jövőbe kiágazó hatalmas hord erejé­
nél fogva legelső helyen állanak a tanítók.

Tájékoztató.
Marczius 11-én: Az elemi iskolai tanítók „Ott­

hon“ körének hangversenye a Koronán. Az ózdi 
műkedvelők zártkörű ostólyc a „Mozgó fényképek“ 
<‘z. bohózat előadásával.

Marczius 12-én; A mistook®I önkéntes tűzoltó 
egylet évi rendes közgyűlése a városháza nagytér- 
méhen d. e. 10 órakor. - A folső-miskolozi róni 
kath. egyházközség közgyűlése d. o. 11 órakor.
A miskolezi termény-csarnok évi rendes közgyűlése 
d. e. 10 órakor. - A diósgyőri ág. hl tv. eV. egy­
ház írnek- és dalkörének emlékünnepélye a diós- 

I győri fürdőben.
Múrezius 14-én: Huber karmester jntalomjá- 

tóka a miskolezi szili ház ban.
Marczius 15-én: A tanügyi kör ünnepélye d. 

n. •'! órakor a Koronán. — A miskolezi dnlárogylet 
dalested,ve n Koronán. A vasúti dalkör és polgári 
dnlosogylot hazafias ünnepélye a Sepor-szállóban.
A szirmai ev. ref. egyházi énekkar lumgvorsony- 
nye! és tánczczal egybekötött hazafias ünnepéi,yo.

Marczius ls-án: A diósgyőri vasgyári fiatal­
ság zártkörű „férfi-estélye“ az ottani' vendéglő 
nagytermében.

Múrezius Jft-én: A miskolezi korc.sk. beteg- 
sególyzö pénztár évi rendes közgyűlése a Seper- 
szálló nagytermében. A miskolezi athlota-kör évi 
rendes közgyűlése a vármegyeház nagytermében.

Múrezius 2(i-ún : A miskolezi dnlárogylet köz­
gyűlése.

A szülő legféltettebb kincseit, gyermekeit, 
a nemzet jövőjét, n jövő nemzedékét bizzu 
kezeikre.

íme, ez a pár szó fiiz bennünket szorosan 
a tanítókhoz.

Azért az az aggodalom, a melylyel a taní­
tók mai első nyilvános szereplésük sikerét 
kisérik, talán mégis alaptalan.

Vagy az a tanítói kar, a melyre mi teljes 
bizalommal hízzuk gyermekeinket, nem tudna 
irántunk, a közönség iránt, annyi kevés bi­
zalommal is lenni, hogy akkor, a midőn ők 
hozzánk fordulnak s ügyüket társadalmi utón 
akarják előbbre vinni, a mi támogatásunkra 
joggal nem számíthatnának ? !

Kell, hogy meglegyen és meg is van 
mindnyájunkban a hazafias érzék, hogy a

Személyi hírek. Kedves vendégek 
érkeztek tegnap Gergely Gizella jutalom- 
játéka alkalmából Miskolczra a főváros Írói 
és művészi köreiből. így többek között köz­
tünk tartózkodnak most Uraim Sándor, a 
Budapesti Napló felelős szerkesztője nejével, 
o ergeh! István, Baling Béla, Molnár Peren ez 
a Budapesti Napló munkatársai. Sziklai/ Kor­
nél a Magyar Színház kitűnő kmnikusa sőt 
városunkba várják, még több előkelő mű­
vészszel együtt Ábrányi Emilt, az ismert 
költőt is.

Kitüntetés. Az igazi érdem jutalma­
zása ma napság már oly ritka, hogy a jól- 
esés nem mindennapi érzetével regisztráljuk 
azt a hirt, hogy Fáhry János diósgyőri rom. 
kath. kincstári tanító ezen pályáján eltöltött, 
49 évi buzgó munkássága elismeréséül dóz­
eremmel lett kitüntetve. Gyenge jutalom egy 
egész emberi élet olyan fárasztó munkás­
ságáért, de legalább azt mutatja, hogy még 
nem egészen feledkeznek meg az igazi mun­
kásságról.
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Esküvő. Köri Bordán Béla. a mis­

kolezi színtársulat segéd-színésze, csütörtö­
kön tartotta esküvőjét Xánási Juliska segéd 
színésznővel.

Halálozások. Gyásza van a magyar 
nyomdászatnak. Sirovy Tamás, a magyar 
nyomdász iparnak (SO 'évig volt lm munkása 
az elmúlt kedden a diósgyőri vasgyár tele­
pén meghalt. Temetése, melyen kollegái 
küldöttség-ileg jelentek meg és fajdalmuk­
nak díszes koszorúval adtak kifejezést, csü­
törtökön volt. Özv. Répássy Jánosné szül. 
Laezai'Terézia, kiben Bodnár Gyula miskolezi 
kereskedő anyósát gyászolja, folyó hó 8-án, 
szerdán meghalt. Temetése ismerősei őszinte 
részvéte mellett tegnap délután volt.

Előléptetés. (mlóközy Jenőt, a mis­
kolezi kir. katli. gymnasium tanárát a val­
lás és közoktatásügyi miniszter állásának 
véglegesítése kapcsán rendes tanárrá lép­
tette elő.

Bankett Görgey Lászlónak. Az
üzletvezetőség tisztikara, főnökének, Oörtjey 
Lászlónak a vaskorona renddel történt ki­
tüntetése alkalmából az államvasuti kötelé­
ken kívül álló tisztelői és ba rútjaival együtt 
b hó 10-én este 8 órakor a Korona-szálló 
dísztermében köz vacsorát rendez. Ezen köz­
vacsorára a jegyek f. hó 17-én déli 12 óráig 
a nemzeti kaszinóban, a polgári egyletben 
és a tisztviselők körében kiválthatók.

Hock Janos, mint menyasz- 
szony. Hock János, a mező-kövesdi választó- 
kerület országgyűlési képviselője és a sza­
badelvű-párt legújabb tagja a napokban 
.Szegeden olvasott föl az Otthon“ kör es­
télyén. Felolvasás után Hock tiszteletére 
lakomát rendeztek, melyen a, kör egyik 
tagja ezt a kérdést vetette fel a pap-kép­
viselő előtt:

Milyen érzessél lép be nagyságod a 
szabadelvű-pártba V 

Hock igy válaszolt:
Hát kérem, úgy érzem én magam 

most, mint a menyasszony a nászéj előtt. 
Az is tudja, hogy tisztességes dolog, a mi 
vele történik, de mégis restelkedő . .

Ez a bon-mot szájról-szájra járt a lako­
mán jelenvoltak közt,

A miskolezi önkéntes tűzoltó- 
egylet vasárnap d. e. Ili órakor tartja évi 
rendes tisztújító közgyűlését a városháza 
nagytermében. A megüresedett főparancs- 
noki állásra valószínűleg Szombat hy Sándor, 
az egyik szakaszparancsnokságra pedig 
Eötvös Lajos segédtiszt választatik meg. Az 
ekként megüresedett segédtiszti állásra Xayy 
Sándor és Lány Ottó pályáznak. Ez utóbbi­
nak megválasztása annál bizonyosabbra 
vehető, mert. Láng Ottó azok egyike, ki 
.'zi\vel-lélekkel, tollal és tettekkel szolgálja 
az egylet nemes ezélú ügyeit,

- A miskolezi kereskedelmi és ipar­
kamara is ki akarván fejezni a maga ré­
széről azon meleg érdeklődést, melylyel 
Heyedíts Sándorunk kereskedelemügyi mi­
niszterré való kinevezése és az ezzel be­
köszöntött uj aera találkozott országszerte, 
az elmúlt kedden küldöttségileg tisztelgett 
az uj kereskedelmi miniszternél

' E miskolezi posta és távirda ez
időszerinti főnöke Csuryay Béla mint ér­
tesülünk sajat kérelmére Mármaros-Szi- 
getre helyeztetett át. A főnöki állást ideig­
lenesen Sípos Péter, a mozgóposta h. fő­
nöke fogja betölteni.

A vasutasok előléptetése. Most. 
hogy az ex lex megszűnőben van. azt a sok 
tízezernyi érdekeltséget, mely a vasúti elő­
léptetésektől sorsának irányulását várja, 
rendkívül élénken foglalkoztatják az előlép­
tetésekről szóló jelentések. Hir szerint a 
Magyar Államvasutak igazgatósága már fel­
terjesztette a kereskedelmi minisztériumhoz 
azoknak a vasúti tisztviselőknek névsorát 
kiket az idén előlépő ben akar részesí­
teni. Az előlépek nagyon ) fizetése és lakás­
pénzé május 1-től fog számítódni.

A pálinka. Zola volt az a bátor, em­
ber. ki elsőnek merte a pálinka hatását az 
ember erkölcsi és fizikai életére egész mez­
telenségében és borzalmasságában elénk 
tárni. Frivolnak, erkölcstelennek és hatás­
keresőnek mondták író társai az első müvét, 
a „L’Assomoir-f. De a közönség elkapkodta, 
valósággal elnyelte az uj irányú regényt. 
Minden nyelvre lefordították és később mint 
egy uj iskola megteremtőjét ünnepelték iró- 
és kortársai. Persze azok. kik müveiben a 
realismus helyeit nem a színezés kedvéért, 
de a, realisztikus közhelyekért keresik és 
találják helyén valónak. Zolát ma is a leg- 
frivolabb Írónak tartják. Pedig mindennap 
van alkalmunk látni, hogy p. o. a pálinka 
hatása úgy egyesekre, mint egész generá- 
cziókra milyen irtózatos hatással van. Nem 
is kell messze menni, csak körülnézni. Vá­
rosunk utczáin is nagy számmal ténfereg- 
nek a pálinkaivás szenvedélyétől elbírtuk, 
elaljasult kétes existentiák, a vidéken pedig 
különösen a falvakban valósággal dühöng. 
Nap-nap után kapjuk a legkülönfélébb híre­
ket, melyek mindarról. szólnak, hogy ideje 
lenne már társadalmi utón is valamit tenni 
a pálinka ivás mérsékletére és megszorítá­
sára. Arról már nem is akarunk szólni, hogy 
mindennapos az az eset. mikor a pálinkától 
berúgott ember-állat végigterül az utczán, 
meggyül benne a pálinka s tehetetlenségé­
ben ott küzködik a körülállók szemeláttára. 
Bizony ideje volna valamit tenni!

— Perosi oratóriumáról, mely egész 
Európában rendkívül hatást keltett, lapunk 
múlt számában már említést tettünk, azon­
ban nem f. hó 19-én - a mint irtuk
hanem f. hó 20-án fog előadatni. A fényesnek 
igézkező estély érdekességét, mely a Neper- 
száilóban fog megtartatni, még inkább fo­
kozza. hogy I árady Antal az ismert zon­
gora-művész is közreműködik, a mi teljesen 
indokolttá teszi azt a nagy érdeklődést, 
meló már most is nyilatkozik városszerte.

Az idei tornaversenyek. A köz- 
oktatásügyi minisztérium pártfogása alatt 
évről évre rendezni szokott országos kerületi 
tornaversenyek az idén aligha el nem ma­
radnak. Még sem a központ nem mozog, 
sem vidéki városokban nem történt semmi­
féle előkészület a. versenyekre. A határidő 
rendszerint pünkösd napjára esik, s mivel 
az meglehetősen közel van, a tornatanárok 
és a növendékek rendelkezés híján nem 
készülnek a versenyekre. Több intézet in­
terpellálni fogja a versenyek vezetőségét, 
hogy jóele ve tudassa, lesz-e az idén ver­
seny. vagy pedig az egész a jövő eszten­
dőre marad V

Véres lakodalomról kapunk hirt 
sajó-hidvégi tudósítónktól. Flitös János jó­
módú parasztgazda leányának mennyegző jén 
két suliancz megtámadta Bödök József első 
vőfélyt és a verekedés közben oly alapo­
san megkéselték, hogy eszméletlen állapot­
ban terült el a küzdés színhelyén. A meg­
indult vizsgálat .Tóth István és Süveggyártó 
Lajos parasztijuk személyében kipuhatolta 
a tetteseket.

A villamos-szörnyeteg. A villamost 
nem ismerő vidéki lovak és ökrök, kivált 
ha szembajé velők e hazaiakn száguldó 
szörnyeteg, megrettennek és kétségbeesve 
örült vágtatásban keresnek menekülést. Ez 
Okból naponként láthatunk elragadt lovakat, 
megvadult, ökröket, szóval versenyfutást a 
\ íllamossal. Szerdán is két borzalmas lát­
ványnak voltunk tanúi. Mind a két eset a 
Nagy-Hunyad-utczán történt. Mikor lefelé 
J?tt 11 villamos, az utcza közepe táján két 
lo ment vele szemben, melyek megrémülve 
elragadtak, iszonyú vágtatással rohantak 
végig az utczán. míg végre a Sörház-uteza 
elejen egy másik szekérhez vágódott emez 
inire a szekér széthullva felfordult és maga 
aki temette a kocsisfiut. A fiú nagyot esett, 
a vízfolyásba fejjel, rázuhant néhány zsúp 
es az egész szekér ráborult; azt hittük 
\ege \an. de valami isteni csoda megmen-
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tette, talpra ugrott és sietett a lovat meg­
fékezni. a mi azután egy más kocsis segé­
lyével sikerült is. A másik eset rögtön 
utána történt, mikor felment a másik villa­
mos-kocsi. Az ember-piaczon jött véle szembe 
egy téglával megterhelt szekér, melyet két 
ökör húzott. A rohanó villamos-szörnyeteg­
től a két ökör megbokrosodott és elkezdett 
rémülten szaladni, de szerencsére többen 
ebbe álltak és a tulajdonos segítségével 
megfékezték a megijedt állatokat, Ezeket a 
borzalmas látványokat, melyek szerencsét­
lenséggel együtt szoktak járni, természete­
sen csak úgy lehet megszüntetni, ha a 
teherforgalmat ezen útvonalról eltereljük 
vagy a lehető legkisebb minimumig redu­
káljuk. De legyünk méltányosak és"igazsá­
gosak. ne csak a vidéki gyorsan hajtó ko­
csisokat büntessük és ne csak a ’ vidéki 
terhes szekereket küldjük a mellék-utczára. 
hanem az idevalókat is!

Meghiúsult mulatság. A napokban 
történt meg nálunk a, következő komikus 
eset. A szereplők neveit elhallgatjuk, nehogy 
megbántsuk őket. Egy úr mindenáron mulatni 
akart, még pedig olyan helyen, a hol az 
anyós árgus szeme fel nem fedezheti. Az 
anyósnak ugyanis az a szokása, hogy ha 
drága veje a rendes időben haza nem kerül, 
akkor nyakába veszi a várost s addig járja 
a korcsmákat, a míg rá nem talál. A- vöt 
természetesen boszantóttá ez a dolog, annyi­
val inkább, mert többször megesett már 
vele, hogy jóformán alig foglalt helyet vala­
melyik korcsmában, még az első pohár bort 
se eresztette le a torkán és már anyósa 
mellette termett, hogy hazaterelje. A napok­
ban egy barátjával nagyon megszomjuhoztak 
és azt eszelték ki, hogy ez alkalommal 
olyan messze eső korcsmában ütik fel tanyá­
jukat. a hol nemhogy az anyós, de még az 
ördög sem fedezi fel őket. Ki is szemeltek 
egy a város végéhez közel fekvő korcs­
mát, a hol jó bort is adnak és —- igy vidá­
man is ellehetnek addig, a míg épen kedvük 
tartja. El is indultak, el is érkeztek a, kije­
lölt helyre, de ott bosszúsan tapasztalták, 
hogy az ajtó be van zárva. A vő döröm­
bölni kezdett, de ötlete támadt, hogy be­
mászik a kerítésen és a. korcsmáros háló­
szobája ablakán zörget. Úgy is tett. A Pör­
getésre meg is nyílt egy aklalc, de az ajtót 
még sem nyitották ki. Kapta tehát magát 
és bemászott a nyitott ablakon. „Én már 
bent. vagyok !“ szólott a vő a társához, a, 
ki ekkorra már szintén bemászott a kerí­
tésen. Nagyon jól van ! - válaszolt a másik­

akkor nyisd ki az az ajtót! „Jól van 
az ördögöt! Mert a mikor bemásztam az 
ablakon, akkor egy szutykos czefrével tele 
hordóba estem és most nyakig vagyok I“
A vő nagy nehezen kieviczkélt a hordóból 
és ruháira tapadt czefrét alig győzték ketten 
is letisztítani róla. Természetesen ezek után 
a mulatságról szó sem lehetett. Haza kellett 
tehát hosszú orral, mulatság nélkül menni 
az anyóshoz, a hol bizonyára volt „nemulass!“

— Árverés a vasútnál. A vasúti üzlet­
szabályzat 7(1. §-a értelmében elárusítandó 
kézbes.ithetlen és fölös áruk nyilvános el­
árverezése Miskolcz, gömöri p. u. állomáson 
levő teheráru raktárban f. évi márezius hó 
21-én (I. e. 9 órakor tartatik meg.

Nyilvános árverés. A vasúti kocsik­
ban és állomási helyiségekben elhagyott 
tárgyak u. m. bőröndök, táskák, kalapok, 
ruha és fehérneműnk, botok, napernyők és 
esernyők stb. a miskolezi tiszavidéki pálya­
udvaron f. hó 16-áll d. e. 9 órakor nyilvá­
nos árverésen el fognak adatni.

x Szeplő és májfolt ellen kitűnő ha­
tású a teljesen zsirtalan, nappal is feltűnés 
nélkül használható Viola er érne, egy tégely 
•>() kr. Paritás szappan, legfinomabb mosdó- 
szappan egy d> rab kr. Mindkettő egye­
dül Szabó Béla gyógyáru és illatszer üzle­
tében Miskolczou kapható. 4

i
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Színház, művészet.
Színház. A csütörtöki színházi est 

melyen ami való tekinteti cl. hogy (i e ige] v 
(iiztilla jufnlomjáfékát péntekre kellet-Hm- 
liisztani a „Toloncz" ad ütött félárhan 
úgy a közönség száma, mint az előadás te­
kintetében kissé gyenge volt. A férfi sze­
replők közül egyedül Sznpessynek és Snrlat/- 
mik volt jó estéje; utóbbinak ügyesen meg­
játszott Lőrinez zsidóját a közönség tetszés­
sel fogadta: előbbinél pedig jobb Mravcsá- 
kot képzelni is aligha lehet, oly kitűnő 
volt: a nők közül pedig csak Xat//j Vilma 
és Kőszeginé jeleskedtek. Hagy Vilmát mé» 
soha sem láttuk oly igazán és jól játszang 
mint ez estén Ördög Sára szerepében. 
Játéka többeket megrikatott. a mi fényes 
bizonysága annak, hogy az ilyen neki 
való szerepekben tehetséges színésznő. Kü­
lönben igazi örömünkre szolgált, hogy na­
gyobb és önállóbb szerepkörben Koszét/mé­
rd is megismerkedtünk. Megmutatta tehet­
ségét. s ez elég ok arra. hogy ezentúl ne 
vsak a karban vagy kis mellékszerepekben 
lépjen föl, hanem a maihoz hasonló na­
gyobbakban is, hol igen hasznavehető, ön­
tudatos színésznő.

*** Sziklay Kornél a Magyar Színháznak 
Miskolezon jól ismert komikusa a jövő hét 
két napján és pedig vasárnap Kövessy 
„G'oldatcin Szúrni“ ez. életképében, hétfőn 
pedig ..A Zyís története“ ez. kitűnő franczia 
bohózatban, vendégszerepelni fog nálunk.

*** Huber karmesternek f. hó 14-ikére 
kitűzött jutalomjátéka iránti érdeklődés mind­
inkább inpozánsabbui nyilatkozik: közön­
ségünk méltányolva azon nagy érdemeket, 
melyekkel e kitűnő zenész a pártfogásra 
rászolgált, elismerésének oly módon kíván 
kifejezést adni, hogy már eddig is számosán 
jegyeztek elő a pénztárnál jegyekre, a mi 
kétségtelenné teszi, hogy a 14-iki. azaz 
keddi jutalom játék egyike lesz a. legsike­
rültebbeknek.

* * Színházi műsor. Szombat, márezius 
11 "én „ Vnatkozó király", Vasárnap, márcz. 
Id-én Goldstein Számé' Sziklay Cornél fel­
léptével. Hétfőn, márezius 13-án „A kés 
történetéé' Sziklay Cornél felléptével. Kedden, 
márezius 14-én „Orpheus a pokolban" Huber 
karnagy jutalomjátéka. Szerdán, márezius 
l->-en „Bíbor és gyász“ (díszelőadás).

CSARNOK.

Úti levelek.
München műemlékei és műgyiijteményci. — 

(folytatás.)

Ezeken kivid még temérdek szobormű 
gyönyörködteti a szemlélőt München épüle­
tein, külső vagy belső díszítésül alkalmazva. 
Az említett múzeumok és templomok orom- 
mezőit majdnem kivétel nélkül pompás szo­
borcsoportok díszítik. A (flyptothéka falán 
nz ablakokat helyettesitő fülkékben IS szebb- 
nel-szebb szobor az Ó-, új- és legújabb kor 
nagynevű szobrászait ábrázolja. A régi 
képtár déli attikáján álló 24 márványszo­
borban az ó- és újkor hires festői vannak 
megörökítve. A képzőművészeti akadémia 
főbejáratánál két oldalt áll egy-egy lovas 
Ihosk úr-szobor.

Az uj városháza és a nemzeti muzeum 
homlokzatát is jiornpás allegorikus szobrok 
díszítik. Az állami könyvtár szabad lépcső­
im, nnúiiagyságnál nagyobb négy ülőszobor 
(I nukidides,Homér, Aristoteles, Hippokrates), 
nagyszerű lépcsőházát pedig V, Albrecht 
(az alapitó) és /. Lajos (az építő) márvány 
•dloszobra díszíti. A királyi palota (Residenz) 
homlokzata, portáléja, a lovagló-iskola ka- 
}.,uEb a Hofgarten bejárata stb. mind dúsan 
uiszityek allegorikus szobrokkal; a Hofgar- 
en-,árkádok alatt a Herkules hőstetteit 

' hazolo, fából faragott 7 nagymérvű szobor- 
vsoport a czopfkorból ered. A trónterem I 
Kosok terme“) két oldali galériáját 10—10 I
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kormthi oszlop tartja, aranyozott kapitelek- 
kei : ezen oszlo]iok közt csekély talapzaton 
a Wittelsbachok őseinek 12 kolosszális (erő- 
S,'H . aranyozott bronz) szobra ragyog. A 

1 giijabb szobormüvek az uj «Justizpalast 
négy frontját és belsejét díszítik. A főkapu- 
bejarai boltozatát tartó pillérek törzsét is 
rengeteg szürke gránitkőtömbből durván 
Iaiagott óriások csoportjai képezik.

Sire»)/ékelt. Az északi és déli temető- 
•vn levő temérdek, szép síremléken kivid 

a templomokban is sok érdekes sarkofá», 
sírkő es szobros-siremlék található. Legtöbb 
fejedelmi sírboltot és emléket a Theatiner- 
Kirche rejti. Legérdekesebb azonban a Dóm 
előcsarnokában Lajos császár siromUhe 
A sok bronz alakkal diszitett vörösmárvány 
újított sarkofag a 17-ik század szobrásza­
inak egyik pompás alkotása (1022-ből). A 
Ezt. Mihály tnmplom kereszthajójának falába 
van epitve a Leuchtenberg Jenő hercze» 
a Miksa-,József veje, volt itáliai alkiráfy 
ízléses síremléké kararai márványból Thor- 
waldsentől.

Szökőkutak. Az uj városháza előtt álló 
Jnschhrmmcn úgy kompozicziójávab mint 
finoman mintázott alakjainak festői csoport­
jánál egyike a legszebbeknek. Érdekes a 
Maximiliáii-téren levő Monumentalbrnnnen 
18 vastag vizsugaraival s neptunlovaival; 
lbdo-ben készült el a vízvezeték befejezé­
sének emlékére.

A Hofgartent 1. Miksa választó 1614-ben 
czopfstilben gyönyörűen díszítette; a 18-ik 
században azonban a pompás virágágyak és 
gyepszőnyegek elpusztulván, az egész udvart 
gesztenye- és hársfával ültették be. Az egy­
kori sok sző kők útból mindössze négy ma­
radt fon. Egyiken (Brunnentcmpel) egy 16. 
századból való csinos érezszobor Baeáriát 
(és nem Diánát) ábrázolja, mely valószínű- 
jég a IV. Albrecht egykori oíaszkertjéből 
(a mostani Marstall-tér helyén) hozatott föl 
ide. Ugyaninnen került föí a királyi palota 
egyik udvarát (Brunhof) díszítő pompás 
bronz szökőkút is, melynek sok. szép my- 
thologiai és allegorikus mellékalakja közt a 
foalak Wittelsbachi Ottónak, a Wittelsbachok 
ősének teljes fegyverzetű bronz szobra.

Münchennek sok nagyszerű műgylijtömé­
nye van, melyek közül nem egy világhírű. 
A tudományos akadémia épületében az u. 
a. tudományos gyűjtemények és pedig ős­
lénytani és> természetrajzi, földtani, ásvány­
tani. zoológiái, physika-mathematikai és 
éremggyüjtemények vannak elhelyezve. A 
Hofgarten-árkádok i termében az'ethnorjra- 
tiui, 12 termében pedig a yipszyyüjtemény. 
Az Armee,-museumban igen szép fegyver-, 
zászló- és hadi viselet-gyűjtemény. A-jelen 
százan közepén a világ leghíresebb ércz- 
öntődéi sorába emelkedett érceöntőde mú­
zeumában megőrizvék az itt készült művek 
mintái, ezek között a debreczeni Csokonai 
és a budapesti Józsij-szoboré (Issotól. a mi 
Izsó akar lenni).

A régi és uj képtár, meg a Glyptothéka 
világhírű művészeti remekek tárházai. A 
Sehack-féle képtár, melyet gróf belliik (mi­
vel a város bizonyos differencziák követ­
keztében nem fogadta el) a német császár­
nak hagyományozott, legnagyobbrészt be­
cses másolatokból áll. Ezeken kivid a 
Kaulbach- és Srlueantbalcr-muzenmok (e mű­
vészek művészi hagyatékaival), továbbá 
nyaranta az üvegpalotában nagy, nemzet­
közi mű tárlat, a kiállítási palotában pedig 
a müncheni müvésztársulat (Secession) ki­
állítása szolgálnak a közönség műélvezeté­
nek kielégítésére. A világhírű wir. és állami 
könytáirll termében több, mint l1/., millió kö­
tetet, tartalmaz; e közt 30,000 kézirat. A Ba­
jor Nemzeti Múzeumban van München legna­
gyobb gyűjteménye. Ennek nagy részét a 
királyi várakban és az országban szétszórva 
volt régiségek teszik. Majd különféle trn 
gáiigyüjtemények megvásárlása, továbbá a 
volt erlangen! egyetem, a kir. Elfenbein-

Cabinet es az Antiquarium egy r széliek 
bevonása stb. által oly gazdag tartalmú 
lett, hogy a legelső ilyen gyűjteményekkel 
(az angol- és francziákat sem véve ki) leg 
aid’d) is egy rangú. Földszintje, első és 
második emelete. lépcsőházit mind tömve 
vannak, sőt egyes kőrégiségek még a kis­
ded kertjébe is kiszorultak.

A földszint prehisztorikus és ókori, nagy- 
ie>zt kőtárgyak, majd a középkori, nagy- 
reszt templomi régiségek közt áthaladva 
az első emeleten a különféle műi pari tár­
gyak történeti tárlatába jutunk. Itt 12 nagy 
telemben pompás idő- és fejlődésrendben 
van felhalmozva a gazdag feip/rer- ő, rise- 
lefyyujtemény ( I KK) 1870-ig).' Á 13. terem­
ben hmujszeryyüjtcinény (1400 1800-ig. A
14-ik teremben különféle tárgyak (nürnbergi 
W ismuth-festészet. ostyasütő, kártya es 
izraelita istentiszteleti tárgyak, továbbá bá­
bák es játékszerek) gyűjteménye. A lő-ik 
teremben pecsétyyüjtemény ; a 16-ikban Mün­
chen és más bajor városoknak régibb és 
ujabbkori fa-domborképei (Holzmodell). Nürn­
berg és Jerusalem relief-képei. Bajorország 
legrégibb térképének fametszete (Holzstock), 
Schiller Íróasztala, gobelinek, planetarium 
hajomodellek. Aztán S teremben a Imnzlá 
es szőrömiirészét termékeinek a 44k század- 
tol a, legújabb korig a történeti fejlődés 
ro mije ben összeállított gazdag és igen szén 
gyűjteménye. További négy teremben kera- 
1)1101 í/t/djtamény a gölöncsérmüvesség leg­
durvább termékeitől a legfinomabb porczei- 
lanokig; pompás majolikák. A 29-ik terem 
az üeeyyyálimúnyol: gyűjteménye a keresz- 
tyenség előtti kortól a legújabb időkig; a 
30-ikban meg faornamentek a lő—18-ik 
szazad végéig.

A második emeleten van az iparművészeti 
gyűjtemény: az 1 7. teremben műi pari ter­
mékek a 16.századból, részben a renesszánsz 
virágkorából; a 8- lő. termekben pedig a 
17. sz. (a renesszánsz második periódusa) 
műtermékei a rokokóba átmenetig. A to­
vábbi három (16. 17. 18.) teremben megje­
lenik az 1626—170!big terjedő kor (a rokokó 
i-ik periódusa) s az átmenet a forradalmi 
es első császársági korba (Revolutionszeit és 
empire), továbbá lakberendezési tárgyak 
festmények stb. Daguerre első fényképéig!

Az első emelet 27 termének falain 143 
pompás falfestmény a bajor uralkodóhoz és 
a bajor tartományok történetét örökíti meg, 
még pedig harmóniában, az illető teremben 
elhelyezett gyűjteményhez eszmeileg és kor 
tekintetében. A hoi pi. a renesszánsz virág­
korának műipari termékei foglalnak helyet, 
ott a falképek München, Augsburg, Nürnberg 
stb. akkori életét tünteti fel. úgy hogy a 
virágzó múlt századok történelmi levegője 
lengi körül a szemlélő lelkét. A fegyver­
gyűjtemény termeiben a bajorok győzelmes 

I csatáit ábrázoló freskók közt egy páron 
ugyancsak páholják a magyarokat; hanem 
azok a csaták, a hol megfordítva történt, 
persze hogy nincsenek megörökítve. Ez 
különben természetes is. A jó bajorok na­
gyon helyesen gondolkoztak, ’ mikor ezt ne­
künk magyaroknak hagyták, hogy fessük 
meg mi. Es bizony-bizony igy ‘is kellene 
annak lenni! Aws Lajos.

(Vége.)

Szerkesztői üzenetek.
A szerkesztőség névtelen levelekre nem válaszol 

és kéziratokat vissza nem ad. —
Diái. A hogy meg van Írva, közölhetetlon ; való. 

sággel a közerkölvsiségbo ütközik.
-í kutgonánok. Kissé hosszú, tulnópies, a vége 

elejtett; a thémája azonban nem a legrosszabb: 
legjobb volna tehát, ha megrövidítené, átváltoztatná 
és a végét csattanósahbá tenné. Különben legköze­
lebb majd személyesen megbeszélhetjük a dolgot.

As arany vári szökevények, dó dolog: legkö­
zelebb, mihelyt megfelelő terünk lesz. közreadjuk.

Temetés. Igen régi naiv thónia a lehető legrosz- 
szabb kidolgozásban ; közölhetlen.

s.
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tizen zárszámadás alulírottak által felülvizsgáltatván, helyesen eg, beállítva találtatott, és a felmentvény megadása javasolt,tik. 

Kelt Miskolczon. 1899 január hó 26-án.

Kiffer József,
eile nur.

Pál ft József,
könyvelő.

Bénáéin János,
felügyelő biz. lay. Pfliegler J. Pere néz,

felügyelő biz. tag. Lengyel Sándor,
felügyelő biz. tag.

Sor­
szám

V miskolczi ipartestület betegség

Vagyon és
élyző pénztárának 1898 dcczember 31-én

teher mérlege

Pénztári maradvány 1898 dcczember hó 81-én 
A -í>2Gl sz. m. kii*. pósta-takarékpénztári számlán 
oerendezesi bútor számián egv lámpa
Könyvelő (fizetés előlege) .. .\ ..................................
1808 d«l\\ :)1-én » tartalék-alap tulajdonául "elhcive- 
V/ ™ kf*?p-a 8829 sz. takarékegyleti könyvecskén 
Az 18JS. évi decz. 81-en hátralékban kiinlevő heti­

járulék követelés ............ .

Sor
szám

80

82

t isszesen 5021

Szenvedő állag czimenként Összeg 
frt í kr.

1-igAz 1891 \l\ t.-ez. 14. g-a alapján az 1808 decz. 
a tartalék alapot illető tartozás.

Orvosok fizetése 1898. óv II. felére ...............
Gyógytári számlán az 1898. év IV-ik "négyedéről" ‘
Korházi „ 1898. év IV-ik
Foghúzás! „ 1898. év IV-ik
Ailagitási .. 1899. év IV-ik
a mukk n er Péter sérvkötök számlája 
Azjpartestftlet követelése a dijnóki ja’vadaln'iazásba

—- I. t isszesen
A pénztár tiszta vagyona 1898 dcczember hó 81-őn

Kgyenleg

3612
400
378
223

18

4751 85
269 *37

5021 22

Vidor Ernő,
fgipő. Kiffer József,

ellenőr.
Bál ft) József,

könyvelő.

Kelt Miskolczon, 1898 deczember 31-én.

I jhelyl Miidós, /i. Papp László,
pénztárnok. dn-jk _

sites és elfogadóra ajánltatik!"^11^ aluIuottdk a,tal f^ulvizsgáltatván, helyesen egybeállitva találtatott, miért is részünkről érvénye- 

Kelt Miskolczon, 1899. évi január hó 26-án.

Bendrin János,
felügyelő biz. tag. Pffiegler J. Pere néz,

felügyelő biz. tag. Lengyel Sándor,
felügyelő biz. tag.

A miskolczi ipartestületi betegsegélyző pénztár n
‘hm<n* hA r TJ n r - , .,u00"v“ Vxf“ucbC#Bcgeij'zo pénztár igazgutósá- 

' L‘bl‘aar \° Ve"- K\PaPl> László elnökhelyettes
itt till t()tt l'PIl fi Pü ha vi ii 1 /1 c» ! ..... • 1^ .... • 110 Ff-en A. Papp Lászlóelnöklete alatt tartott rendes havi ülés jegyzőkönyvi

kivonata
-ö. szám. Olvastatott a felügyelő bizottság jelentése az 1S9S 
e\i pénztárii számadások megvizsgálása s az 1899. évi költ<é"'- 
\ctes megallapitasa tárgyában. on. eg

1Wt0sASul'k ll felolvasott jelentés kapcsán bemutatott 
. zaiszámadást, vagyon es tehermérlegeket, valamint az 

, eS költségelőirányzatot is. tételenként s ize"
t,,e„u Inralat „la veven. azokra nézve a következőleg hatám-

. • ^898. évi zárszámadást s mérlecpkpf -> f,,ia, -laao.ttag jelentéséhez képes,. „lillt ho» Ä talyes™ E‘t 
f a, be.illih a, jo\ ahagj o tiuloinaaiil veszi s azokat azon tisztelet- 
tfljes vélemény kósereteken terjeszti az évi köz<rvülés lé miJ- * 
rhit azokat feliílhír Ibit ii , . 1 hU^g>uies ele, misze-azokat telulbnalat után. elfogadni s jóváhagyni és az 1898.

évi deczember hó 31-én mutatkozott 707 frt 58 krt a f évre
*Ä”?ÄSÄ igé,,íM 1130 frt IThSk fedezetéül
ma,,,™ , ‘u"jlen “*Wb«i megadni és azokat

j in d statisztikai adatokkal együtt a nm m bír VomoVti delemugvi miniszter nrbr,,, k r:. keteske-

megelőzöJeg egyik íielvi länhT'T^ 8 ,™érl®8et a * közgyűlést
i'tetve azoknariözzétételértf gínLSjét 18 6 kÖZÖItei!Se'

Kelt mint fent.

(P. H.j
Kiadta:

Vidor Ernő,
ipart, titkár.

' 1 -

"
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mi Inka vsai nagy telekkel
Régi posta-utcza 20

írás legszebb pontján

Javítások elfogadtatnak és saját műhelyünkben eszközöltetnek,

1899 márezius 11.

Vh. 125.
1899.

Árverési hirdetmény.
Alul irt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

L\. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a miskolezi kir. törvszé'k 
1898. évi 0-518. P. szánni végzése következ­
tében Bartányi Gyula ügyvéd által képvi­
selt miskolezi takarékpénztár javára Hardy 
Béla s társai ellen 170 írt s jár. ereiéi» 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 000 írtra becsült tehenek, lovak 
kocsiból álló ingóságok nyilvános árverésen 
el adatnak.

Mely árverésen az edelényi kir. jbíróság­
nak V. 120,4. 1898. számú végzése folytán 
170 frt tőkekövetelés, ennek 1898. évi tebr. 
hó 10-ik napjától jaró 0".» kamatai és ed­
dig összesen 47 frt 85 krimit biróilag mái­
ul egál lapított költségek erejéig alperesek­
nél Felső-Nyárádon leendő eszközlésére 
1899, évi márezius hő 1,8. napján délelőtti 
10 órája határidőül kitüzetik ’és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg. hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. LOi. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alól is elfognak adatni.

Kelt Edelényben. 1899. évi márcz. 8-án.
Lóvay Károly,

kir. jbírósági végrehajtó.

Olcsó kerítések! Ölesé kerítések!
Haidekker Sándor
sedronyszövet-, fonat- és kerites-gyára

Budapesten, VIII. Üllői-ut 48.
Gyárt és szállít: gép és kézi-sodron,vfona- 
tokat, tüskés-sodronyt, pántliuzalt: erdők, 
vadaskertek, baromfi-u<]varok, gazdasági 
telkek, kertek, gyümölcsösök, szülök stb. 
bekerítésére olcsó árak mellett. Nyaraló-, 
park- és erkélyrácsokat, valamint csinos és 
mos kivitelű kapukat és ajtókat vaskeretes 
sodrony fonat és kovácsolt vasból: úgyszin­
tén díszes virágágy- és gyepkeritéseket és 
famlö kosarakat, továbbá: föld- és kavics- 
rostákat : magtár-ablakrostélyokat: szikra­
fogókat ; gabona választóhengereltet, vala­
mint régi választóhengereknek uj sodrony- 
köpenynyel való ellátását. Kostaszöveteket 

és fonatokat szelelörostákba.
149—2- a j

Árjegyzékek és költségvetések ingyen,
Jutányos és pontos kiszolgálás!

<7,1

3 darab szóló

elad <>.

Kórdezősködósekre válaszol a 
házban lakó tulajdonos, tus - a r,

HIRDKTKSKK
felvétetnek

a kiadóhivatalban.

Árverési hirdetmény.

Weiszlovits Samu
magánzálogintezete

részéröl közhírré tétetik, hogy a folyó évi 
máczius 20-án és 21-én d. e. 9 órakor és a 
következő napokon a nála elzálogosított s 
mar elévült zálogtárgyak, u. m. arany, 
ezüst, ékszer, értékpapír, ruha s többféle 
gyártmányú kerékpár és fehérnemüek fog­
nak elái-vereztetni.

Ennélfogva a zálogtárgyak tulajdonosai 
tisztelettel felhivatnak, hogy a, fent kiirt 
határnapig tárgyaikat meghosszabbítsák, 
el len esetben el fognak adatni.

zletein szombaton és ünnepnapokon 
is reggel t órától este 7 óráig nyitva van. 

Miskolc?. 1899 márezius hó 9.

Weiszlovits Nimm.
xálogintózet tulajdonos.

a go 1 ;ím nem szimiittalilí.

Műizléssel készült elegáns

BÚTOROK
|| remek szép háló-, ebédlő-, szalon- és uri- 
£ I szoba-berendezések meglepi) nagy válasz- 
11 tekban kaplialék es sokkal olcsóbban mint bár­

hol máshol

WAHL TESTI-ÉHEK
bútorkereskedőknél

Miskolcz, Széchenyi-utcza 141.
Alapiltalotl ISIM!. 147—2 20

Kárpitos és asztalos műhvljek.

„BRiM“ KEREKPÁR
a legjobb kerékpár.

Csakis angol és svéd anyagból készült, könnyű jórásn.
Kerékpár-kai,,«,,*« hilézel re.Tr» alkalmakra vas;., rgé,* iáénjre. Krrékpárok gondozása r» UnlIK».

egész évadra elfogadtatnak átlagárban.

Kizárólagos gyári főraktár

PFLIEGLER 1 ÉS TÁRSA czégnél
Széclienyl-ii. 105. Megay Róbert czukrászdájával szentben. 
jgy Tanítás 3 óra alatt díjmentesen Pfliegler Károly ur vezetése alatt saját kerékpár-iskolánkban.
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szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy
Miskolezon, Szoles-utoza 117. nztíni alatti liázban

or igényeinek megfelelően berendezett
rWEÁZOJjÓ mí'iiki.

hol minden ezen szakmába vágó dolgok, unyitottam.
*!» »I» »!» épület- és butorinazolást, faerezést

(íláderozást) stb. a legjobb kivitelben és a legjHiányosabb áron készítek 
A n. é. közönség becses pártfogását kérve

l27- 4 4 Kiváló tisztelettel Fajtsik Lajos mázolómester

KÖ&mm^TSffliHiSBiBiiKiHiSOffiiiHaiilnH
ELADÓ!

Amerikai alanyra oltott tökéről szedett fajtiszta

európai szölövesszöket
esemegefajból, oltógalynaktöbbféle bor- és

vagy ültetésre, továbbá többfaju gyökeres és 
és sima amerikai direkttermőket, valamint 
tűnő fajú köríve és alma oltványokat, 
úgyszintén egy nagyobb kazal lóheréi elad

Szabó Barna tanár,
lakása Fe9ső»Papszer>utcza 14

ülitlilllU
1.000,000 korona |

nyerhető ir>(i—2 :s =
.s/.erenc«é.s esetben 3

a márczius 15-töl április 12-ig tartandó |

osztálysorsjegyek főhuzásán |
Sorsjegyek árai: =

E _____ ti_ Va............ ...............1/4__ i/s =
= 80 forint 40 forint 20 forint 10 forint E

Sorsjegyek kaphatók mig a csekély készlet tart: |

lakasa Felso-Papszer-uteza 14= sz= |f|
IBSiSSaSZQKSiSZiSiSiSSiSBíSiSSiSíSi!^!

WEISZ NÁTHÁN bank- és váltóüzlete §
osztálysorsjátók főárudajában =

üliskolcz, Nzeelieiiyi-utcza 1!L (Koos Soma iír iivegkereskeiléss mellett.) E
III

ÍV(\szíizet('s mellett 5 százalék engedmény !

I«
s

1.1 SXŐ.\1 Fk. KS VÁSXOVÍItl IIÁX!
, , ktln szeiencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miszerint helyben

a szmház-épuletben, (a volt Friedmann Herman-féle üzlethelyiségben) egy egész újonnan berendezett kizárólag

Szőnyegvászon- és üelengye-áruüázat
3

cdA

•c

^ cd 
i f-ih‘Cd í N

: M

nyitottam.
.. , íf fetls? knl' ,és belföldi gyári összeköttetéseim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 

a tisztelt közönség legmagasabb igényeit is kielégíthetem.
npr7«a SfJuäiS íar*°n !miuleunenUi jutta, hollandi, Brüszler, tapestry, velvett, axminster, smirna és 
peizsa szőnyegekből, továbbá valódi
MA.I HÓI rumbui'gi vásznak

llvsenlisan-l és Itcymann-féle irlamdi,
a világhírű RUCKER-féle römerstadti és WEIN-féle szepességi vásznak és asztaInemüekből,

fäflh8 szi”es.kávésajour terítékek, cérna, battiszt és vászon zsebkendőkből, úgyszintén az elismert 
legjobb gyártmányú Benedek Schroll-féle schifffonok és pamut vásznakból.

j- V1 °nUhen, »•velme,be ajánlom a n. é. hölgy közönségnek kizárólag Schweitzi hímzésű fehér­neműimet es rumburger vászon ágy-gamiturákat. m6cau 1C,1CI
iS1!,*“ eddigi irányomban tanúsított'bizalomért hálás köszönetét mondok, kérem ezen uj 

áihiíidó bizalimtt'SemeUem ^eZete'" ezentul 13 egyedM 01,11 fo* "-inyultii, hogy nagyrabeesUl vevőim

Kiváló tisztelettel 128—4- -6

ROSENBERG GYULA
női divat áruháza Széchenyi-utcza 40, sz, szőnyeg- és vászonáruháza a színház-épületben

n
M ih/im ii íltla^' vaclismir és selyem paplanok, lóször és afrik matraczok, 

\ ?3,Pke> gyapjú és ^selyem függönyök és ágy térítők, teveszőr és gyapjú
y takarok, divanteritők és lópokróczok.

Valódi Linóleum és Parquet minden szélességben.
(111111(1

."y *.! ,i=-.
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